



Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 37—38 (439—440) ◆ Газета основана в 1933 г. ◆ ПЯТНИЦА, 13 ДЕКАБРЯ 1974 ГОДА ◆ Цена 2 коп.

С отчетно-выборного партийного собрания

Курс на действенность и качество обучения

Атмосферой принципиальности в оценке деятельности партийного бюро института было отмечено состоявшееся недавно отчетно-выборное партийное собрание. Коммунисты института заслушали и обсудили во многом самокритичный доклад секретаря партбюро И. В. Елизарова.

Партийное собрание отметило, что за отчетный период проделана определенная работа по выполнению главной задачи, стоящей перед институтом — подготовке кадров с квалифицированных, идеально убежденных и политически сознательных специалистов народного образования. Школы получили 401 учителя, из них 310 выпускников направлено в школы Томской области.

По итогам личной экзаменационной сессии абсолютная успеваемость достигла 94,4 процента, то есть была выше, чем в соответствующий период 1972-73 учебного года. Несколько повысилась качественная успеваемость (на 4,3 процента) и успеваемость по общественным наукам во всех факультетах, кроме ФМФ, снизился отсев студентов из-за неуспеваемости. Некоторые успехи достигнуты в научно-исследовательской работе и в повышении квалификации преподавателей. Повысилось количество преподавателей с учеными степенями и званиями. Утверждены докторские диссертации доцента В. В. Осокина, защищено 5 кандидатских диссертаций, закончена работа над тремя докторскими, докторскими и кандидатскими диссертациями.

Собрание отметило, что в работе партийного бюро института имелись существенные недостатки и упущения.

Партийное бюро ин-

ститута и факультетов недостаточно уделяло внимания вопросу соцсированния, повышения контроля за качеством преподавания. В отчетном году институтская методическая комиссия, методические комиссии на ФМФ и ФРЯЛ не работали. Партийное бюро недостаточно контролировало работу факультетов по этим вопросам. Далеко не все сделано, чтобы сократить число студентов «троечников», отстающих (их в институте 5,9 процента) и повысить число стабильных отличников учебы.

Имеются недостатки в проведении педагогической практики в воспитательной работе со студентами, в результате чего ежегодно 5—15 выпускников не являются к месту работы. Партийное бюро слабо контролировало воспитательную работу в общежитиях, где допускались нарушения правил социалистического общежития, слабо работали студсоветы.

Собрание признало работу партийного бюро удовлетворительной.

Новому составу партбюро предложено устроить отмеченные недостатки в партийно-организационной, учебно-воспитательной, идеологической и научной работе и добиться улучшения учебно-воспитательного процесса. Учебному совету партбюро необходимо повысить контроль за качеством преподавания, улучшить работу по сохранности контингента студентов, повышение качественной успеваемости, особенно на первых курсах.

Предложено составить дополнительные планы индивидуальной работы со студентами первых курсов, привлекшим из села, улучшить работу методических комиссий факультетов, добиться создания общеститутской комиссии, усилить связь партбюро с факультетскими партийными организациями, комитетом ВЛКСМ, месткомом и профкомом. Нужно чаще ставить на обсуждение партийных собраний и заседаний партбюро вопросы воспитательной работы, учебы и дисциплины студентов, вопросы авангардной роли студентов-коммунистов. Новому составу партбюро предло-

жено потребовать от факультетских партийных организаций внести в планы мероприятий по усилению контроля за проведением политических, ленинских уроков и зачетов. Необходимо оказывать больше помощи преподавателям и студентам, занимающимся политической информацией среди студентов, вовлекать всех студентов института в ОПИ.

Необходимо улучшить работу по идеино-политическому, нравственному и эстетическому воспитанию студентов. Под особый контроль нужно поместить воспитательную работу в общежитиях, привлечь для проведения бесед в красных уголках ветеранов партии, комсомола, труда, участников гражданской и Великой Отечественной войны.

Особой заботы партбюро требует подготовка и проведение третьего студенческого семестра, формирование ССО, клуба художественной самодеятельности, выполнение плана подготовки и защиты докторских и кандидатских диссертаций, повышение квалификации преподавателей через ИПК и ФПК. Необходимо шире вовлекать в научную работу молодых преподавателей и студен-

тов. На более высокий уровень должны быть поставлены деятельность сети политеческого просвещения, расширение связей с выпускниками ТГПИ, оборонно-спортивная работа, патриотическое воспитание студентов, выполнение социалистических обязательств по подготовке спортсменов-разрядников, мастеров спорта, значиков ГТО.

Со стороны партийного бюро должен быть наложен контроль за работой народного контроля и институтской дружиной, за организацией студенческого быта, общественного питания, работой АХЧ института.

Серьезные упущения

имеются и в партийно-организационной работе. Партийное бюро не добилось улучшения контроля за выполнением постановлений вышестоящих партийных комитетов и собственных решений. Еще слаба связь партийного бюро с факультетскими партийными организациями, недостаточны помощь и контроль за работой МК, комитета ВЛКСМ, профсоюза. На ряде факультетов (ФФВ, ФИ) нарушились сроки проведения партийных собраний, не обращается должного внимания на учебу и авангардную роль студентов-коммунистов.

Собрание признало работу партийного бюро удовлетворительной.

Новому составу партбюро предложено устроить отмеченные недостатки в партийно-организационной, учебно-воспитательной, идеологической и научной работе и добиться улучшения учебно-воспитательного процесса. Учебному совету партбюро необходимо повысить контроль за качеством преподавания, улучшить работу по соохранности контингента студентов, повышение качественной успеваемости, особенно на первых курсах.

Предложено составить дополнительные планы индивидуальной работы со студентами первых курсов, привлекшим из села, улучшить работу методических комиссий факультетов, добиться создания общеститутской комиссии, усилить связь партбюро с факультетскими партийными организациями, комитетом ВЛКСМ, месткомом и профкомом. Нужно чаще ставить на обсуждение партийных собраний и заседаний партбюро вопросы воспитательной работы, учебы и дисциплины студентов, вопросы авангардной роли студентов-коммунистов. Новому составу партбюро предло-

жено потребовать от факультетских партийных организаций внести в планы мероприятий по усилению контроля за проведением политических, ленинских уроков и зачетов. Необходимо оказывать больше помощи преподавателям и студентам, занимающимся политической информацией среди студентов, вовлекать всех студентов института в ОПИ.

Необходимо улучшить работу по идеино-политическому, нравственному и эстетическому воспитанию студентов. Под особый контроль нужно поместить воспитательную работу в общежитиях, привлечь для проведения бесед в красных уголках ветеранов партии, комсомола, труда, участников гражданской и Великой Отечественной войны.

Особой заботы партбюро требует подготовка и проведение третьего студенческого семестра, формирование ССО, клуба художественной самодеятельности, выполнение плана подготовки и защиты докторских и кандидатских диссертаций, повышение квалификации преподавателей через ИПК и ФПК. Необходимо шире вовлекать в научную работу молодых преподавателей и студен-

Из выступлений

КОММУНИСТОВ

...Рейды, проведенные по учебным корпусам и студенческим общежитиям, вызывали крайне небрежное отношение студентов к мебели и оборудованию. В 1971 г. списано мебели в студенческом общежитии на 13 тысяч рублей, а в 1973 — на 11 тысяч рублей. За разбитые стекла в студенческих общежитиях взыскано со студентов 545 рублей.

В августе текущего года группа народного контроля приняла участие в проверке камер сгорания в общежитиях и добилась устранения недостатков.

Факультетские группы должны проверять оснащенность кафедр учебным оборудованием, следить за сохранностью материальных ценностей, добиться бережного отношения к социалистической собственности.

Н. ИГОЛКИН,
председатель группы народного контроля.
Всех коммунистов кафедры отличает высокое чувство ответственности за порученное дело. Много внимания кафедра уделяет научно-исследовательской работе. Научная продукция 1974 г. — 60 статей, 48 из них принаследуют коммунистам.

М. НИКОЛАЕВ,
первый секретарь
Кировского райкома КПСС.

Наши задачи определяются тем, что в нашей стране осуществляется переход ко всеобщему среднему образованию. Коллектив нашего института под руководством партийной организации занимается дальнейшим усовершенствованием учебного процесса, научно-исследовательской и воспитательной работы.

Рост качественного показателя учебной работы свидетельствует о том, что профессорско-преподавательский состав добился неплохих результатов. Однако еще велико отчисление студентов по причине академической неуспеваемости. По итогам зимней экзаменацационной сессии 151 студент получил перезкаменовку на осень, по итогам летней сессии — 130 студентов. За прошлый учебный год из института было отчислено 138 студентов. 104 из них — за академическую неуспеваемость.

М. ПЕТРОВ,
секретарь парторганизации кафедры педагогики.

У партбюро было хороший контакт с комитетом ВЛКСМ. Уделял внимание секретарь И. В. Елизаров, постоянно помогая лекторам комитета коммунисты А. А. Лачина, Н. А. Девицкая, Л. Ф. Пичурин, Н. И. Саган, К. С. Зыкова.

Большую помощь оказывают коммунисты факультету общественных профессий, особенно на отделении истории музыки (Ю. Г. Ельцов), отделении этики (И. А. Калинина), в школе молодого лектора (И. В. Елизаров).

Наш отряд пионерских стал основой областного и завоевал за служенную славу. В комитете ВЛКСМ выдвигнута и обсуждается идея его непрерывной работы в течение трех сезонов.

Л. КЮКС,
член комитета ВЛКСМ института.

Пединститут добился более высокого уровня успеваемости студентов по сравнению с некоторыми другими вузами Томска. Есть и другие успехи. Однако немало и недостатков.

Остро встает вопрос увеличения числа дипломированных специалистов. По этим показателям в течение многих лет наш институт отстает от ряда вузов Российской Федерации.

В. ЛИМОНОВ,
ректор института.

С ЗОЛОТЫМ ЮБИЛЕЕМ!

Всероссийское общество охраны природы отмечает свою пятидесятилетию юбилей. Важно отметить тот факт, что у истоков его стояли такие видные соратники В. И. Ленина, как А. В. Луначарский, Н. А. Семашко, Н. К. Крупская.

29 ноября 1924 года был принят устав общества, основанный на ленинских принципах, суть которых заключается в бережном, заботливом отношении к природе. Любой ущерб, наносимый природе без крайней нужды, В. И. Ленин расценивал как порчу государственного имущества. Необходимость рачительного отношения к природе подтверждалась во многих государственных документах, подписанных В. И. Лениным.

Охрана природы (охрана внешней среды) в настоящее время превратилась в большую государственную задачу. Впервые в мировой практике были разработаны государственные пятилетний план по охране природы в РСФСР на 1971—1975 годы. Сейчас он успешно выполняется, благодаря активному

В ноябре 1964 года, в Томском педагогическом институте была создана первичная организация ВООП. За десять лет проведена большая работа по организации конференций, издательской и педагогической деятельности. В настоящее время первичная организация ВООП педагогического института насчитывает в своих рядах 2 750 чел.

Ежегодно проводятся выступления членов бюро и Совета в день первокурсника и проводится работа по вовлечению студентов I курса в организацию ВООП. Весной и осенью члены бюро и Совета (Т. И. Лебедева) организуют работу по озеленению территории института и прилегающих участков.

В институте, начиная с 1965 года, охрана природы преподается на всех факультетах. В настоящее время на биологическом факультете по специальному разработанной программе курс читает доцент Н. Иголкин. На гуманитарных факультетах (ФРЯИЛ, ФИЯ) — аспирант О. Д. Новикова и на ФМФ и ФФВ — доцент К. П. Черилева. В течение ряда последующих лет преподаватели усовершенствовались в методике чтения, использовались технические средства обучения (кино, эпидиаскоп), пополнился фонд наглядных пособий (таблицы, иллюстрации) по курсу «Охрана природы». Для более углубленного изучения предмета на БХФ введены семинары, на которых по отдельным темам студенты готовятся и выступают с докладами.

На кафедрах зоологии и общей биологии продолжалась практика выполнения курсовых работ, связанных с природоохранительной тематикой. Основой для этих работ служат материалы, собранные студентами на полевой практике. Были изготовлены и демонстрировались на кафедре коллекции тушек

участию общественности, всего населения республики.

Активное участие в работе общества принимает молодежь. Сейчас отряд юных друзей природы насчитывает более 14 миллионов человек. Они занимаются озеленением населенных пунктов и пришкольных участков, лесостановлением и охраной лесов, охраной зверей, птиц и других полезных животных.

В 1969 году состоялось совместное заседание президиума Академии педагогических наук ССР и Центрального Совета общества по вопросу «Школа и проблема охраны природы». Были разработаны меры по улучшению преподавания основ охраны природы в средней школе и педагогических вузах, привлечение учащихся школ и студентов к активной работе по охране природы.

В нашем институте вот уже десять лет успешно действует первичная организация общества охраны природы. Используя многообразные формы, она помогает воспитанию у будущих преподавателей бережного

отношения к природе, стимулирует соответствующие научные исследования, издательскую деятельность. Наиболее активными членами общества являются преподаватели С. В. Гудошников, Н. И. Иголкин, Т. И. Лебедева, Т. Е. Стуканова,



Институт получает медаль

На днях в педагогическом институте пришло сообщение из Москвы, в котором говорится, что томский вуз занесен в Книгу почета Всероссийского общества охраны природы. Такой чести коллектив удостоен за многолетнюю работу по охране природы и в связи с 50-летием юбилеем ВООПа. Центральный совет Всероссийского общества охраны природы наградил институт Большой Памятной медалью.

К. ВЛАДИМИРОВ.

«ОХРАНЯТЬ ПРИРОДУ — ЗНАЧИТ ОХРАНЯТЬ РОДИНУ!»

(М. М. Пришин)

Клуб друзей природы

А. Ф. Боровкова, В. С. Федорова, К. П. Черилева, Ю. Г. Ельцов; студенты О. Петрова, Г. Кривкина и многие другие. Девизом членов общества было и остается: «Человек живет и трудится на земле и во имя жизни должен умножать ее щедрость».

Поздравляя членов общества с золотым юбилеем, желаем всем им успехов в их благородной деятельности.

В. ЛИМОНОВ,
ректор ТГПИ.



Сибирские снега.
Фотоэтюд Н. Иголкина.

Дело каждого учителя

Осень... Выходной день... Веселая ватага ребят во главе с классной руководительницей возвращается из леса. У каждого в руках — охапка веточек с листвами, так называемый, осенний букет. Чудесное настроение и все, кажется, хорошо, если бы не прозаическая встреча с общественным инспектором по охране природы. Правда, инспектор чувствует себя неловко — она студентка четвертого курса нашего факультета, прекрасно понимает, что не слишком-то педагогично указывать учителя на варварское отношение к природе, да еще при школьниках. Но их классная руководительница вовсе не смущена, более того, она удивлена самим фактом замечания. А что мы сделали? Эти листья и так упадут, а сорвать сотню-другую веточек никак не преступление..

...Пришкольный сквер. Мальчишка лет двенадцати, вооружившись палкой, с победным кличем бросается на молоденые березки, ломая их ветви и стволы.

— Ты зачем это делаешь?

Невозмутимый ответ:

— Мама сказала — делай в сквере что хочешь, а то насадили деревьев, детям поиграть некуда.

Мне неоднократно приходилось принимать участие в организации патрулирования окрестностей Томска. Необходимость такого патрулирования особенно остро ощущается весной и осенью. Весной отыхающие разжигают костры, от которых то и дело возникают пожары, ради стакана сока они безжалостно подбрасывают березы, а осенью каждый возвращающийся из леса несет горючие обломанные ветки. И главными виновниками опустошений окрестных лесов являются студенты и школьники старшеклассники, главными врагами городских зеленых насаждений — водители машин и дети.

Здесь сразу видны два обстоятельства. Пренебрежительное отношение к сохранности зеленых насаждений у старшего поколения в какой-то степени объясняется тем, что раньше на зеленый наряд города и его окрестностей мы смотрели главным образом с эстетической точки зрения, и необходимость его охраны не приобретала такой острой, как сейчас. Ныне охране окружающей среды партия и правительство уделяют исключительное внимание, свидетельство тому — решения ХХIV съезда КПСС, сентябрьской сессии Верховного Совета СССР (1972 год), постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов».

Почему же варварское отношение к природе присуще некоторой части школьников семидесятых годов?

Конечно, можно сказать, что непосредственное отрицательное воздействие школьников на природу относительно не так уж велико и, в какой-то степени, классная руководительница права — от нескольких сотен веточек лес, действительно, не погибнет, тем более, что школьники нередко видят, как при подготовке строительных площадок безжалостно вырубаются деревья, которых можно было бы пересадить в другое место, как, вырывавшая обочину дороги, бульдозер срезает кусты сирени и акаций, как уныло и однообразно застраивается микрорайон, которому проектом не оставлено ни парка, ни сквера.

Что уж тут говорить об осеннем букете! Но ведь тот, кто сейчас сидит за партой, через несколько лет станет строителем, бульдозеристом, а, может быть, как раз и будет руководить строительством нового микрорайона. И если со школьной скамьи он не привык задумываться о том, как отражается его деятельность, принятые им решения на окружающей среде, если он с детства не привык беспокоиться о ослаблении вредного воздействия на природу, то никакими постановлениями и решениями успеха не добиться.

В. ФЕДОРОВА.

(Продолжение в следующем номере).

Нам 10 лет

В школах № 2, 4, 5, 15, 18, 34, 35 подготовлены и проведены праздники «День птиц». В школе № 2, а также в школах № 16, 15 оформлены уголки охраны природы, и в 5-ти школах выпущены специальные номера стенгазет, а в 3-х школах прошли КВН на тему природы.

В школе-интернате № 4 в 7-х классах работал дакументальный по охране животных. Его ведут студенты IV курса БХФ.

При кафедре общей биологии работал круг юного цветовода, которым руководят студ. А. Иванова.

В школе № 5 проведены классные часы на тему: «Школьники и охрана природы», в школе № 4 — «Встречай первых друзей», в школе № 18 — «Люби и охраняй природу».

Студенты Л. Ячинца, Л. Никулина, Т. Мальцева, Королева провели экскурсии в краеведческий музей на тему «Природа родного края и ее охрана». В институте не плани-

ласти. При написании первой части авторами в той или иной мере использованы результаты своих собственных научных исследований.

В текущем году сдано в печать пособие по охране природы (авторы Б. Г. Иогансен и Н. И. Иголкин).

Доц. Т. И. Лебедев в подготовлены и сданы в печать методические разработки по выращиванию декоративных растений, озеленению территории школы и заладке плодово-ягодного сада.

Сотрудники института принимали участие в научных конференциях, так Н. И. Иголкин выступил с докладом «Охрана природы и задачи педагогического коллектива школы», на конференции, проходившей в НИИ школ. Им же был прочитан доклад приуроченный к августовскому совещанию учителей Томского района.

Активно участвуют в научных конференциях и студенты. На XXXI научной студенческой конференции

С. ГУДОШНИКОВ,
председатель первичной организации ВООП
ТГПИ.

НАША ВОСПИТАТЕЛЬНИЦА

Природа предоставляет все необходимое для нашего существования: и воздух, и воду, и одежду, и кровь, и многое, многое другое, всего и не перечесть. Но вместе с тем природа, как добрая мать, выступает перед нами еще в одной роли, которую часто недооценивают. Она — наша великая учительница и воспитательница. Она воздействует на наше духовное развитие. Общение с природой обогащает нас знаниями.

Л.Н. Толстой сказал: «Счастье — это быть с природой, видеть ее, говорить с ней». Особенно остро чувствуется это, когда бываешь в лесу. Не случайно вокруг городов и населенных пунктов создаются зеленые зоны. Но любовь порой бывает эгоистична, и это приводит к печальным результатам. Не только любить, но и беречь — это должно быть правилом для всех. Для того, чтобы охранять леса сознательно, необходимо хорошо учить их приро-

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ НА РОДИНЕ ЛЕНИНА

Совсем недавно мне довелось быть в г. Ульяновске на Всесоюзном совещании семинаре заведующих кафедрами педагогики и психологии педагогических институтов и университетов по вопросу совершенствования психолого-педагогической подготовки студентов. В работе совещания, которое проходило в актовом зале Государственного педагогического института имени И. Н. Ульянова, приняли участие более 250 заведующих кафедрами педагогики и психологии, ученые Академии педагогических наук СССР, представители министерств,

ЖИТЬ И УЧИТЬСЯ ПО ЛЕНИНУ

В конце ноября в 246 «а» группе ФИИ проходил Ленинский урок. В точно назначенный час вся группа в сборе. Комсомол Ольги Непрекрасной объявляет о начале работы. Урок проходился по теме «Жить и учиться по Ленину».

Все студенты к Ленинскому уроку подготовились хорошо, подобрали хороший материал сознательного значения и много примеров из жизни молодежи Томска. Особенно интересными были сообщения студенток: Железиной, Ведренниковой, Сугак, Шевенковой и др.

Главным недостатком данного урока было то, что мало говорилось и приводилось примеров из жизни студентов нашего института, факультета и группы. После выступлений группы взяла на себя обязательство сдать сессию без троек. Хорошее обязательство. Пожелаем им успехов в его осуществлении.

З. ПЛАСОВА,
доцент кафедры
истории КПСС.

ПИСАТЕЛЬ БОЛЬШОГО ТАЛАНТА

Галина Николаева... Каждому из нас знакомы и дорого это имя. Писатель большого таланта и широты. Ей были не чужды почти все жанры литературы: стихи, очерки, публицистика, критические статьи, романы.

Еще далеком 1945 году, когда появились первые стихи неизвестной никому Г. Николаевой, они обрадовали искренностью чувств, созвучностью времени.

Каждая новая книга Галины Николаевой отвечала тому живому, волнующему, что требовало немедленного ответа. Писательница умела находить в повседневности то новое, чем наполнится наша жизнь, рассказать об этом «словами горячими, горькими, радостными, кипящими, гневными»

просвещения, народного образования, высшего и среднего специального образования, работники партийных органов.

С большим и содержательным докладом «О задачах работников системы просвещения СССР в связи с постановлением ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в педагогических институтах и университетах». Их сделали известные в нашей стране ученые педагоги-психологи: Ю. К. Банский, В. И. Беспалько, Б. В. Давыдов, А. С. Ильин, Б. С. Мерлин, И. Т. Огородников, А. В. Петровский, П. А. Просенский, Б. Ф. Райский, В. А. Сластенин, Г. И. Щукина и др.

С критикой современных буржуазных педагогических теорий выступил первый заместитель министра просвещения СССР Г. Гавличин. Он отметил, что постановление не носит местного характера, а обобщает на примере республики основные направления для всей страны. Впервые дана целостная характеристика подготовки и работы идеологических кадров от доцентальных до научных работников. Подчеркнуто значение вузовских преподавателей, особенно кафедр педагогики и психологии, как идеологических работников.

О проблемах развития высшего педагогического образования и задачах кафедр педагогики и психологии по совершенствованию профессиональной подготовки будущих учителей сделал доклад начальник Управления учебных заведений Министерства просвещения СССР В. К. Розов. Всего на совещании было заслушано 38 докладов и сообщений по актуальным проблемам теории, комму-

никации и воспитания инструктор ЦК КПСС А. А. Абакумов.

Совещание отметило, что, руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС и постановлениями партии и правительства о средней и высшей школе, кафедры предложили значительную работу по повышению уровня учебной, воспитательной, научно-исследовательской и общественной работы в педвузах. За последние годы усовершенствованы учебные планы и программы, созданы учебники и учеб-

ниес пособия, в ряде педагогических вузов введены специкурсы и спецсеминары по психолого-педагогическим дисциплинам. Появился идеально-теоретический уровень читаемых курсов, больше внимания уделяется идеально-политическому воспитанию; повышать уровень профессиональной подготовки будущего учителя, ориентируя его прежде всего на работу в сельской общеобразовательной школе; расширять формы и методы вовлечения студентов в научно-исследовательскую работу, знакомить их с методами исследования, с приемами анализа и общения передового педагогического опыта.

Участники совещания побывали на экскурсии в Ленинском мемориале, посетили среднюю школу № 1, в которой учился В. И. Ленин, и другие дорогие нам Ленинские места.

Совещание было плодотворным, воодушевляет на дальнейшее совершенствование всей нашей работы. На кафедре педагогики и психологии нашего института преподаватели заслушали мой подробный отчет, и мы намечаем ряд мероприятий, которые позволят выполнить данные в Ульяновске рекомендации.

А. ДЕТТЕРЕН,
заведующий кафедрой
педагогики и психологии.

Поздравляем!



28 ноября в Новосибирском педагогическом институте успешно защитила диссертацию на тему «Становление и развитие системы подготовки пионерских вожаков (1941 г.)» Клара Семёновна Зыкова.

Диссертаций имеет не только большое значение как историческое исследование, но и способствует улучшению системы подготовки пионерских вожаков в наше время.

Кафедра педагогики и психологии сердечно поздравляет Клару Семёновну и желает ей дальнейших творческих успехов. К поздравлениям присоединяется коллектив Дома пионеров, общеком ВЛКСМ, где Клара Семёновна ведет большую общественную работу.

«ДЕНЬ КАФЕДР» В БИБЛИОТЕКЕ

25 ноября в филиале учебной библиотеки института прошел «День кафедр».

Цикл совместных занятий отделения истории музыки и военно-патриотической секции литературного кружка, посвященный 30-летию Победы в Великой Отечественной войне, мы будем продолжать.

Н. ВАЩУК,
староста отделения
музыки.
О. ХОРОШКО,
участник отделения
истории музыки.

результат обращения наших композиторов к творчеству поэта-солдата, поэта-патриота.

Цикл совместных занятий отделения истории музыки и военно-патриотической секции литературного кружка, посвященный 30-летию Победы в Великой Отечественной войне, мы будем продолжать.

Н. ВАЩУК,
староста отделения
музыки.
О. ХОРОШКО,
участник отделения
истории музыки.

результат обращения наших композиторов к творчеству поэта-солдата, поэта-патриота.

Дни кафедр — это один из видов работы библиотеки с преподавателями института в целях более тесного контакта для решения общих задач и использования учебной литературы в помощь учебному процессу.

Активное участие в совещании приняли преподаватели кафедр общих биологии, химии, ботаники, зоологии. Для этого необходимо иметь справочный каталог фонда. Его составляют коллектива библиотеки сейчас.

«День кафедр» дал возможность преподавателям получить информацию по многим волнующим вопросам. В декабре библиотека проведет «День кафедр» с преподавателями общественно-политических дисциплин.

М. В. ЛИТОСОВА,
зав. библиотекой.

Редактор Ю. Н. МЯСНИКОВ,

г. Томск, облитография упрзданта.